B31 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses 1
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note 13

Remarques :0K pour I'exol, OK pour I'exo02, Exo3 : avec de I'aide mais c'est

1) Rappeler les hypothéses parmettarn dunilisar les loiz de Laplace

2) Cm donne une des Iois de Teplace pv? = Cre. Retroaver les dam sunres,

3) Comperer, dans un disgramme de Clapeyron, une compression isotherme o
une ecmpression adisbatique mécsniquern ent, révarsible d'un gaz parfait

On comsidére ime oompressicn adisbatigue et mésaniquement, réversible d'un gaz
patfait initislernent & une tampératurade 300 K. Ss pression passede 1 bar & 10
har, caleular la tamperature du gez en fin de compression. On prandrs le coafficiar

fsamtropiquey = 15t 104F & 2

Cn comsidére le moteur dont P'agent thermique
décrit le oyele ci-oontre. Les transformations son
des isohares ou des adishatiques méssniquemen.
révearsibles

1) Hemifier le sans de parcours du eyele. Justifier

2} [dentifier s nature des 4 transformastions dare ce ayels

3) Domna Pexpression du transfart thermicque @, su contact du thermoetat
choud en fonetimn de tampératires T, et T,. Lo sysméme corsiddrd et une
mole de gaz parfait de codficient Bantropicqe 3.

4) Donne l'expression dutrensfert themigque ¢, su contact du thermetat froid
en fondtion des températures T, et T, Le systéme considéré est une mole de
goz partait de cofticient, isemtropique

5) En déluire Pexpression du rerdement 7 en fonction des tanpératures du

aycle

Montrer quiil st possible dexprimer oa rendement en fonction des pressim

Bar

) ANsay:Lsmi—i:wetmdmnew”%z

3

5) Donna Paxpressimn du rendament de Camct 7,
8] Onan<n, powguo ¥

1) PRalstion applicsbls pour un gaz perfsit subissam une transformestion
adisbatigque et mdcaniquarent révarsible

2) TV i=Cte et p TV = Cte

i) Cna:

L'application de ls loi de Laplace dorme T, = T, |:—')T = 600K

Les transformations sont des isobares ou des adiabatiques méconiguament.
révarsibles

1) Sens horsire pour que W0

2} 1-2 compression adishstinque, 2-3 chanffage ischara, -4 détente
adisbatique ; 41 refroidissament isohare

8 Q=L -T)

) Onan <7, cor les isohares st iréversiblos




B32 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE : 5 18,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i i
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ -
ajustement] * note 19
IRemarques : Bonne colle*2 !1!
Laprincipe d*une machine tritherme consiste 4 rarplacar la travail par un transfat 1) Le COP ezt la coafficient de parformarnces, il traduit Vafficacita dals machine
tharmique a1 contact dune soures chauda. Par exarapla, le traveil du compressar 4 refroidir ls eoupes froide & partir du transfat comam @, ¢
d'un frigo est ramplace par le transfert tharminue ris an jeu par ls combustion dim
hydrocerbure
cop=2
Qs
| Source froide Ty | @ +@:+0;=0

I-

lfinaraten) | Milicn ambisat T,
A - '/.
Te

fos -
 [ro———s I (—

2L %critare des denx principe damant 3[&_,_ O % o

9z c

1) Définir la COP d*un 1el frign ©_ S, (%) (%) g
2) Appliquer lo_sacrmd et le premier principe en suppssnt la machine @ @ M MY
ayelique, trithearime et révarsible ot an déduire que : COP. =
(&-1) A
COP, =20 = max
-\f_ﬁ) Dome :COP = COB,.,, Aver (COB,., = —

3) Commenter lasitustim ol T, 2 T = T

BT, » L w1, CO

syatére de chauffage jousnt Péyquivslant dhun travail

P,




B33 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE Bi5)
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 0.0
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note I 7

IRemarques : colle assez confuse : dérivée, différentielle, dérivée partielle....il faut plus de précision : exactement la méme remarque => il faut un travail plus abouti !

Rarnplir le tableau ci-dessous en démontrar toutes les ralaticns i . Adiabatique
Isochore ) Isotherme | Mécaniquement
Isochore Isobare ) Monotherms réy e
Monotherme | Monotherme Lsotherme
Trava = —PAV _ =AU
Travail _
Energle Energle AU = C AT AU = C AT AU =10 AL = C AT
interne Interne :
Chaleur Chaleur g=0
Entrople
Entrople Entrople e
échangés )
Entrople Entrople 5. —0
créée échangée }
Soient deux eycles mévaniquement, reévarsibles et ditherme suivi par un gaz parfait Entrople - -
o lesjuals les compressions et détentes sont adisbatiques créde :
- Justifisr si cee oycles somt ractenrs 0
- Repérer les transformetione pour lesgquale Pagent thermique et au contad
de ls 2oures cheuda - Lecyele de gauche et réeaptamr car W= 0 ot lo oycle de droite et motar
P car W< 0
j\\ - Pour le ayele de gauche, le contact avee ls soures chanude se fait an (2)-(3)
o ""x___ at, pour le oycle dedroiteen O
S Adrme:r:—h'ﬂ:g:”—_g“:1+ﬁ:1+¥:1—[" )
~ 9cp Ocp Ocp o =Tc Minas

- Déterminer lo renderaent du cpele moteur en fonction dee saulee dommde
presantdes dares le disgramme P(V)



